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ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКЗАМЕН

ПО МАТЕМАТИКЕ

2023

I ЧАСТЬ

ШИРОКИЙ КУРС

Eksaminand lahkus eksamiruumist kell ___________ 

ja saabus tagasi kell ______________. КОД ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ РАБОТЫ

1.	Решите	все	7	заданий.

2.	Время	для	решения	120	минут.

3.	Решение	 каждого	 задания	 записывайте	на	 предусмотренном	для	 этого	месте.	Если	 решение	не	
помещается	на	предусмотренном	месте,	продолжите	его	на	дополнительном	листе,	который	найдете	
на	 странице	 7.	Обязательно запишите сноску о продолжении решения на дополнительном 
листе.

4.	Решения	записывайте	корректно.	Непонятные	решения	проверяющие	не	засчитывают.

5.	Проверяющие	не	засчитывают	решение,	выполненное	в	черновике,	а	также	записи,	выполненные	
карандашом.

6.	В	 экзаменационном	 помещении	 запрещено	 использование	 различных технических средств  
(за	исключением	калькулятора).

Изучал(а)	_____________________	программу.
	 (узкую	/	широкую)

Я	закончил(a)	и	сдал(а)	работу	в	___________________.
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Hindaja ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ЛИСТ

1

Задание № 1.  (5 баллов) 

Март	и	Карл	участвовали	в	Тартуском	веломарафоне.	Карл	преодолел	40-километровую	
дистанцию	за	1	час	и	36	минут.	Март	преодолел	89-километровую	дистанцию,	причем	
средняя	 скорость	 его	 движения	 была	 на	 20%	 меньше	 средней	 скорости	 движения	
Карла.	
Вычислите	время,	которое	потребовалось	Марту	для	преодоления	дистанции.	Ответ	
представьте	в	часах	и	минутах.

Задание № 2.  (5 баллов)

Упростите	выражение	A : B,	если	 A ab ab
a ab

� �
�

	и	 B ab b
a b

�
�

�
4 2 	при	a	>	0,	b	>	0	

и	 a b≠ .

Hindaja
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Задание № 3.  (5 баллов)

В	шиномонтажной	мастерской	имеются	в	продаже	12	бывших	в	употреблении	зимних	
шин,	которые	подходят	для	машины	клиента.	Глубина	рисунка	протектора	одной	из	
этих	шин	равна	5	мм,	трех	шин	–	6	мм,	шести	шин	–	7	мм	и	двух	шин	–	8	мм.

1.	 Вычислите	 среднее	 арифметическое	 глубины	 рисунка	 протектора	 этих	 
12	подходящих	зимних	шин.

2.	 Сколькими	 способами	 клиент	 может	 выбрать	 из	 множества	 подходящих	 зимних	
шин	4	шины	с	одинаковой	глубиной	рисунка	протектора?

3.	 Вычислите	вероятность	того,	что	при	случайном	выборе	4	шин	из	множества	этих	
12	подходящих	шин,	клиент	получит	все	такие	шины,	у	которых	глубина	рисунка	
протектора	больше	вычисленного	среднего	арифметического.

Hindaja

Задание № 4.  (5 баллов)

Арендная	плата	за	складское	помещение	возрастает	каждый	месяц	на	10	евро.	Склад	
арендуется	 на	 один	 год.	 Известно,	 что	 стоимость	 аренды	 этого	 склада	 за	 первую	
половину	года	составляет	1500	евро.	

Какова	стоимость	аренды	этого	склада	

1)	за	первый	месяц;

2)	за	весь	год?

Задание № 7.  (10 баллов)

В	треугольнике	ABC	длина	стороны	AC	равна	4	см,	длина	стороны	CB	равна	10	см,	а	
медиана	AM образует	со	стороной	AC	угол	45°.	

1.	 Выполните	рисунок,	соответствующий	условию	задачи.	

2.	 Вычислите	периметр	и	площадь	треугольника	ABC.

12 3

4

5
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Задание № 6.  (10 баллов) 

Дана	функция  f (x)	=	x3 + 6x2	+	9x.

Найдите

1)	область	отрицательности	функции  f (x);

2)	наименьшее	значение	функции  f (x)	на	отрезке	[–5;	1].

Hindaja Hindaja

107

118

9

Задание № 5.  (10 баллов) 

1. Решите	уравнение 2
1

2

1

2
4

5

� � ��
�
�

�
�
� �

�x x
.

2.	 1)	Упростите	выражение A y
y

� � � � �log log log
2

3

2 2
8 2

3
36 ,	если y	>	0.

	 2)	Найдите	значение	переменной	y,	при	которой	A	=	–5.
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Задание № 3.  (5 баллов)
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Задание № 4.  (5 баллов)
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